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Márciusi ünnepek.
Szerte a hazában mindenütt fényes 

Ion,pávai ülték meg a március tizenötö- 
dikét. Zenta ia kivette belőle a részét. 
Volt zászlókitűzós, tűzoltó banda, mise, 
szónoklat ób bankett,. Szóval olyan volt ; 
mint máskor. Csak egy komoly dolog volt 
az egész ünnepben : az ünnepi mise. A 
többi majdnem csupa frázis : csillogó ha­
zugságok puffogtatása. Ezek a mi em- 
berecskóink nem képesek a 48 iki féliste­
neket átérteni még kevóabbé a 48iki esz­
méket Lettekben kövslni. Hiszen kész 
nevetség egyetértésről, jövő nagyságáról 
etb. hazafias szólamokkal handabandázni 
I uzonközben egy falusi pártelnökst-geo 

.marakodni és e miatt szétszakadni !
Népünk alacsony kultúrája lehetővé 

teszi, hogy itt még grasszálnak a frázisok 
Az mellékes, Logy a szónok üresfejű ku 
paszkodó, csak ha kivágja a kacskaringós 
német szidást s hazafias önérzettel veri a 
mellét: a .vakulj magyar* mindig bevág 
s a szónokot tapsorkán ünnepli. Azért 
na,uuk nem is kell a veeérségre pályá­
zóknak holmi hsrkuleai nehéz munkát 
végezniük. Iskolai színvonal alatt vergődő 
sti'gyakorlatok is megteszik a hatást, csak 
pufíogjanak, A tények beszélnek.

Sz' g-'ny elmaradott n- p ez ! Még az 
ünnepnapokon is a sült galambok mesé­
jével tvaktálják. Jelszavakból építgetik 
előttük a múlt fényes pautheonját s a 
jövő boldogság tündérlakását. Politikával, 
pártpolitikával tömik a szegény magyart 
még március tizenötödikén is s akik te­
szik nem akarják tudni, hogy ezzel meg- 
gyalázzák ama felséges nap emlékét.

Március tizenötödike a tiszta, a be­
csületes, a munkás hazafiasság ünnepe. 
Széchenyi, Kossuth, Deák, Petőfi, s az a 
sok óriás, a kiknek neveihez fűzöd,k a 
szabadság napja, a munka, a becsületes 
nmuka rpoetoiai voltak. Azok nem párt­
politikában utaztak s nem elnökösködés 
jáit az eszükben, hanem „a haza minden 
előtt.< Most még előbb van az önzés és a 
hiúság. A mai uraknak népszerűség és 
cim kell : taps és hivatal. A nagy ősök 
abban látták a hazafiasság kifejezését, 
hogy intézményeket noztak létre. Kultúra 
és kultúra, ez volt a jelszavuk. Az uuo 
kák eladják a kultúrát ia a néjpszerűsé 
gért. Ne értessünk félre : nem az ország 
szénájáról van szó, csak a Zentáéról. Egy 
kulturális eszme csak tévedésből öltbe 
itt testet : a közgyűlés megfujtj i a javát 
No persze, más dolog március tizenötö­
dikén parádézni és meilet verni, sőt bau- 
kettezni is. Az egész dolog paprikássá

sillerrel együtt, megvan SO krajcárból. A 
közgyűlésen már nagyobb pénzbe megy 
az ügy. S a vezér, a ki tán ugyanabban 
a teremben mároius tizenötödikén „életét 
és vérét kínálja fel a szenvedő hasának, 
óvatosan kukának teteti magát ha egy 
crajcir pótadó néz ki a hazafias intéz­
mény tervei alól. Sőt igen gyakran fari­
zeus arccal végzi ki : oly szeretettel öleli 
magához, hogy megfojtja nagy kedvesség 
között. A sok szó a szájunkon és semmi 
a szivünkben. Komédia, igazi komédia : 
életet kínálni a hazának és egy pár ga­
rast is sajnálni tőle. Ellenkezőleg kipré­
seljük a szeretett hazából a mit caak 
lehet. Színályáskodás, hazudozás, képmu- 
tatás suba sincs annyi mint ilyen ünne­
pen, mert sok önző, áluok ember tekinti 
a nép idealizmusát üzleti cikknek s ki­
használja a maga hitvány céljaira. 8 ha 
igazán tettre kerül a sor, mikor megkell 
mutatni a hazafiasságot,, mikor áldozatot, 
kell hozni, akkor a nagyhangú vezérűzó 
behúzza a farkát. Csak elmélkedj kedves 
olvasó ezekről az ármányságokról e a 
máicius tizenötödiken elhangzott frázisok­
ból ne olvass ki többet, mint a mit a 
többi szürke napokon ezektől az uraktól 
hallasz. A szent napokon ők gyakran 
komédiáznak és hazafit játszanak, a mú-

A „ZElNTAl KÖZLÖNY“ TARCAJA.

Sóhaj.
Oh mennyi gazság, milyen sok eudarság. 
Pompázik s él köztünk büntetlenül —
Mig a mélységből folrontó igazság 
Egy-egy győzelmet ül 1

Oh mennyi könnynek, vérnek kell elhullni. 
— Könny és vér szinte tengerré dagad — 
Mig a világ jövendő nagy utján 
Egy kis lépést halad !

Endrődi Sándor.

A kucsébor.
Irta : SAS EDE.

I.
A nagy étterem villamos lámpái már csak 

kevés vendégre hintették fehér világosságukat, 
Cassankint fölkerekedtek az asztalok mellöl a 
vlrágos szép asszonyok, üda leányok, akiknek 
arca mind rózsásabb lett a zene édes mámorá- 

“ bortól, amelyben piros ajkuk megfürdött« 
ír Glória azonban, aki egyedül ült az egyik

sarokasztal melló húzódva : nem is latta az ele­
ven rózsáskert virulását, nem hallotta talán a 
csapongó zenét sem. Homlokát tenyerébe hajtva, 
tompa kábulatba merülve ült és c«ak akkor esz­
méit föl, amikor egyszerre csönd támadt körülötte. 
A vendégek mind távoztak és cigány elhallgatott. 
A prímás éppen készült, hogy tokjába csukja ti 
hegedűjét.

A fiatal férfi odaintette magnhoz a cigányt, 
Hadd huzza neki kivilágos kivirrndlig, Karcsú 
nyakú üvegeket téte’ett az asztalra, S egymás 
után gyujiott a sötét, vastag pirosvörös szivar- 
rudakra. Mulatott. De nem úgy, hogy ő magt is 
vidám nótázásba kezdett volna, amikor a iegvt 
gabban, legszilajabban húzta a cigány, Ő csak 
hallgatta a körülötte tomboló dalvihart Az ö 
utolsó éjszakája hatyudalait. . . ,

Mert Dér Fiória e! volt tökélve, hogy ez 
lesz az ő utolsó éjszakája ügy olvasta valami 
regényben, hogy a tönkre ment föidesúr 
az utolsó százasát odadobta a cigánynak — s 
azután íöbo durranlolta magát S azzal v gn 
volt a mulatságnak. Ezt igazán szép halálnak 
tartotta. Ilyen csinos halált szánt ő magának is.. ,

11.

Az árverést délelőtt tartották meg a kissé 
már rozoga kastélyban, amely szelíden emelkedő 
dombról nézett a rónaságra, — n régi földesurak

»•-

boldog birodalmára. A birtokot a szomszéd szesz­
gyáros vette meg, aki ud^ariassan felajánlotta a 
lakast Dér Flórisnak, ameddig neki teszik. A ki- 
árvereit földes urat persze semmiféle hatalom 
nem lett volna képes az alatt a tető alatt meg­
tartani. Zsebében a pár százassal, amit a végre­
hajtó a kezébe nyomott, sietett felülni a legelső 
vonatra.

De hát hova ?
Először is a városba. A vendéglőbe. A má­

morba. S azulán a halálba. . .
Mi más is maradna számára hátra ? Talán 

nz atyafiai nyakán élőaködjék ? Vagy deresedő 
fővel nyakába vamja magát valami leányzónak, 
aki hajlandó őt oilurlaui, csakhogy férjhez mehes­
sen ? Vagy pedig sorra járja befolyásos ismerő­
seit, hogy dugják be valami hivatalba — amihez 
voltaképp nem ért, csak ingyen szedné föl a 
fizetését.

Eh 1 sokkal becsületesebben cselekszik, ha 
egy darabka ólommal véget vet mindennek,

A gazdálkodáshoz ugyan értene. Mikor, át­
vette az apjától rámaradt birtok vezetését : ele­
inte szép siker is jutalmaztá a fáradozását. De 
elragadták a nagyúri élet szenvedélyei. Most már 
visszatérne az eke szarvához. De hát most már 
egy barázdája sincs, amibe az ekeszarvát bele- 
akaasza. . . .



tu napokon ismerd meg őket 1 * akkor
tudod, hogy mit érnek.

Igazán törvényt kellene mír hosni 
as ünnepek vieiiaéléeei ellen és kényese­
iben! kellene a népet, hogy az ünnepi 
kijelentésekért vieelje a felelősséget: &1- 
dosson neeeak sióval, hanem ott a hely­
esinén asonnal tettleg ie, Minden hazafiés 
ünnepen gyűjteni kellene hazafias inta- 
ményekre és követelni, hogy a ki frázist 
mond, as legyen is nra a «avarnak. 
Vagy fogadalmat tétetni, hogy <*zfc vagy 
amast a hazafias eszmét pártolni fogja: 
szóval munkálkodni, tenni fog a hazáért. 
És erre megkellene esketni őket. Akkor 
lenne értelme az ünnepnek : e akkor több 
lenne az igaaság mint ma, a mikor a 
legnagyobb basugeágok is megtörténnek s 
a jelszavak burka alatt önző, hazafiat lan 
emberek sütkérezhetnek a hazafiasság su­
garaiban. Nem kiabálni a hasáért, hanem 
tenni I I

HÍREK.

A teherpróba a vashídon kedden, szerdán 
és eiütörlökön tartatott meg Beke József kir. 
mérnök ellenörsésa és felügyelete melletti. A hid 
mindhárom szakasza külőn-külön terheltettek meg 
a szükséges mennyiségű kavicscsal ős miután a 
hid e teherpróbát kiállotta, a kavicsot a hidfőjá- 
rékra talieskásták. Reméljük, hogy most már 
mielőbb átadják a kösforgalomnak.

Tavaszi vásárunk ma tartatik meg. A szép, 
verSfényes idő alkalmával a vásáron bizonyára 
sok less as eladó, és csak az volna kívánatos 
hogy még több legyen a vevő.

6yereeknap, Április hó 2 án és 3-án tartja 
meg as egész ország nemesazivü közönsége a 
gyermeknapot. Ez országos általános ünnepségek­
ből Zenla város is kivessi részét s a gyermeknap 
rendezősége, élén Dr. Glüeksthal Andorral min­
dent elkövet arra, hogy az elhagyott gyermekek 
istápelásában városunk lakói is kivehessék részü­
ket. A kereskedőket a napokban szóllitják fel, 
hogy aznapi forgalmuk egy csekély hányadát 
juttassák a nemes célra, minők ellenében a közön­

Csak az a föld lesi as övé, ami a kopor-1 
•éjára fog hullani a véres teste fölött. . .

Ebben a percben egy hang ütötte meg a 
fülét :

— Nem parancsol, nagyságos uram ? Tessék 
megtenni egy isámot. Bizonyosan megnyeri I. ..

Felpillantott. Egy kuoséber állott előtte ; 
nyakában a tarka eukrosságokkal teli kosárral, 
kesében a számokkal esőrgő zacskót rázogatva. ..

Flóris belenyúlt a zacskóba, hogy kivegyen 
egy saámot. Akkor egyszerre felismerte a házalót:

— Mini 1 ön as, Leipziger ?
A töpörödött emberke Ossz szempillái alól 

viisga pillantás vetett a mulató gavalérra. S ö 
ie hangosan felkiáltott:

— Dér Flórie 1 Hogy nem ismertem fel 
azonnal 1 Hissen ön alig változott. De hogy ismert 
ön rám, — mert én bezzeg megváltoztam. Nem 
aa vagyok mér, akivel ön együtt létált a fényes 
nlssai tengerparton. . .

Flórie nagyon ie jól emlékezet a bűbájos 
betekre, amik t a* örök virulás hazájában töltött. 
Sokat létált akkor Leipsigerrel, a gazdag keres­
kedővel, a tündöklő paletták során, a fényes 
evelü olajligetek kösött. Persze. Leipziger úrnak I 
akkor nem lógott a nyakában a datelyás kosár. ..

— De hát hogy jutott ön ennyire ? kérdezte 
tfille álmélkodva.

séget arra buzdítják, hogy ezen két napon minél 
tömegesebben vásároljanak Az egyesületek, ható­
ságuk. Iskolák, a város nemesszivü hölgyei mind 
fellesznek szóllitva, hogy e napokon rójják le 
jótékonysági adójukat az elhagyott 'gyermekek 
segélyezésére. A múlt évben az országos gyer­
meknap százezreket jövede Imezett a szent célra 
az idei gyermeknap ' előreláthatólag még inkább 
fog sikerülni, • abból városunk közönsége i* bizo­
nyára kiveszi méltó részét.

Paedagógiai vizsgát tett Dr. Teleky István 
főgimnáziumi tanár e héten. Vizsgája sikeréhez, 
gratuláljuk.

Hímen. Bíró Janos nyomdász Antónia leá­
nyának hétfőn d. e. 11 órakor esküdött örök 
hűséget Lukáesevits Iván János a bolvárosi rom. 
kath templomban.

Pályázókban nincs hiány, Eszkimó van Zen- 
tán mindig elég, csak foka is volna. A márczius 
20 iki pályázati határidővel kiirt I. adéliszti állá­
sért nagyon sokan folyamodtak. Van köztük az 
állásra rátermett egyén is, csak az a fődolog, 
hogy városatyáink aztán olyat válasszanak.

Felemelték az ipariskolának államsegélyét 
az eddigi évi hOO koronáról 1000 koronára, miről 
a vall. és közoktatásügyi miniszter Zeuta városát 
már értesítette is.

Az ipuresok, kik árucsarnok létesítésére 
szövetkezni szándékoznak f, hó 25 én d. e. 10 
órakor az ipartestület helyiségében tartandó érte 
kéziéire meghivatnak.

Előléptetett járásbiráink, u. m. : dr. Fischer 
Frigye», Jakó Sándor, dr. Kopp István és Mároy 
Gyula f. hó 18 án. szerdán Szabadkára utaztak, 
s ott dr. Gallya László kir. törvényszekibiró előtt 
az előléptetés alkalmából szükséges hivatalos 
esküt letették.

A hid tekerpróbája tegnap befejeződvén a 
gyaiogkőzlekedéenek uz tegnap d. u. 3 , órától 
kezdődőleg ma éjféli 18 óráig átadatott. Tekin­
tettel arra, hogy a hidvezetö utak úgy a zentai 
mint a torontáli oldalon előreláthatólag csak áp­
rilis 10-ike táján lesznek teljesen készek, a hídon 
való közlekedés azideig szünetelni fog. Ezen idő 
alatt a hid kocsiutja is elfog készülni, és a hid 
véglegesen át lesz adva úgy a koosi mint a 
gyalogközlekedés részére. A hid megtekintése 
céljából Szántó Albert min. tanácsos a mai nap 
folyamán városunkban időzött,

Nagy hangverseny. A zentai izr. nőegylet 
vigalmi bizottságának hosszas fáradozás és nagy

anyagi áldozattal sikerült két világhírű müvéig 
megnyerni április 4-iki estélyén való fölépésr, 
Bcohincsek Laubner Gyula operaénekes, a m. kjr, 
operaház világhírű tagja ős Buohtele János 
nő hegedűművész, akiknek művészetéről Európá 
összes nagy lapjaiban a legnagyobb dicsért1,!«] 
emlékeznek meg — a jövő hó 4-ikón megtartsa, 
dó nöegyleti estélyen bsngversenyezni fognak 
E hangverseny táncmulatsággal lesz egybekötve 
és kétségkívül egyike leend a legutóbbi óvtired-( 
ben tartott legkiválóbb sikerű estélyeknek, g r 
hangverseny miatt a folyó hó 28 ára tervezett 
halestély elmarad azért, hogy az izr nőegyiet 
vigalmi bizottsága teljes enerzsiával e hangver­
seny sikere érdekében működhessék. A j; t<. 
konycélra és a nöegylet nagy anyagi áldozatké«. 
.ségére való tekintettel — biztosan reméljük 
hogy tényes anyagi és erkölcsi siker fogja beko- | 
ronázni az agilis rendezőség fáradozásait, á i 
hangverseny részletes programját lapunk legkö­
zelebbi számában fogjuk leközölni.

Kérelem. Városunk nemesszivü iparos le*. | 
nyálhoz. Az „Országos Gyermekvédő Egyesület* 
az ország minden városában április 2-án és 3 áQ 
az elhagyott gyermekek felruházására úgynevt- 
zett gyermeknapokat rendez. E napokon a gyer­
mekvédő egyesület zentai bizottsága is ijótékoay 
célú gyermeknapot rendez s e célból ^felkérjük 
városunk nemesszivü iparos Jeányait, hogy * 
szegény elhagyottak javára rendezendő napok 
rendezésébe s annnak sikerére közremunkálkodni 
szíveskedjenek • ennek megbeszélése céljából kér­
jük, hogy Boldogasszony napján, szerdán d. u. 4 
órakora kath, legényegyesület nagytermé1 en 
megjelenni szíveskedjenek. — Tisztelettel : A 
Gyermekvédő Egyesület helyi bizottsága.

A gazdák nem ülnek fel. Az irigy km-, 
kurreneia ugylátszik semmilől sem riad via.-sa 
csakhogy elhitesse a gazdákkal, min,ha a nem 
impregnált répamag ép oly jó és kimagasló ér­
tékű volna, mint a Mauthner Ödön udvari mag­
kereskedő által kizárólagosan forgalmazott im­
pregnált répamag. Természetesen ez hiábavaló 
erőlködés, hiszen azon gazdákat, kik már im­
pregnált rőpamagot vetettek se fel nem ültetik, 
se attól többé el nem tántorítják : lóvén egyedül 
hivatottak arra, hogy véleményt formáljanak. 
És mert e vélemények rendkívül kedvezőek, a 
koukurrencia elég vak és vakmerő, hogy magát 
tolja fel bírónak, mintha bizony a delikvens 
Ítélkezhetne a biró felett I Va óban a legfőbb 
ideje, hogy a konkurreneia ily féktelen elfajulás»

))}

(Magában pedig arra gondolt: hogy ez az 
ember neki is fölteheli ezt a kérdést. . .)

— Hát egy kicsit tönkre mentem, vonogatta 
a vállát az öregecske- Egy pár rossz vállalat el­
vitte minden vagyonomat,

— S volt önnek ereje aozzá, hogy nyakába 
kösse a kosarat • neki induljon ennek az uj 
életnek.

-- Hát mit tettem volna egyebet ?
Dér Flóris egy pár erőset szippantott a 

szivarjából.
— Például — bogy'véget vessen mindennek-
— Talán, hogy megöljem magamat ? Ments 

Isten I tiltakozott hangosan a volt nagykereskedő. 
Nem, erre igazán nem gondoltam. Tudja nagy­
ságos utam : az ember olyan legyen mint a gumiul 
labda. Ha földhöz csapja a sora, annál maga­
sabbra kell ugornia 1 . . . Most az éjszakákat 
járom ezzel a kosárral. Kuporgatom a garast. 
De nemsokára újra egy kus boltot nyitok Föl­
viszi a dolgomat az leteti 5 . . No hát, nagyságos 
uram, tegyen meg egy pár számot. Meglássa, 
bizonyosan nyerni fog . . .

És Dér Flóris régi jó ismerőse kedvéért

I
meg rakott egy esomó számot. De egymásután 
vesztett. Utoljára maga a volt nagykereskedő 
fogta meg a kezét:

— Hagyja már abba, kérem ! Úgy látszik, 
nem szerencsés a játékban . , .

íFlóris mosolyogva nézett rá :
— Nincs igaza, Leipziger. Mert ha most 

vesztettem is, de maga nem ie képzeli, hogy 
mennyit nyertem . . .

S most már igazán jóleső derű töltötte el 
a lelkét. Józan volt. Intett a cigányoknak, hogy 
kotréduhatnak.

III.
Éppen annyi pénze maradt még, hogy el 

átázhatott egy jó ismerőséhez, Geroyesr-egi 
báróhóz :

— Kedves barátom — mondta neki. Hallom, 
hogy egy gazdatiszti állás van nálad üresedéi­
ben. Hát én pályázom erre az állásra. Nem 
valami jó ajánlólevél ugyan az én múltam egy 
gazdaság vezetésére. De hát hidd el, bog) én 
bennem a gavallér ment tönre, nem pedig i 
földesur. . . Hát azt hiszem, hogy mindenesetre 
próbát tehetsz velem. Nőm fogod megbánni.



ellen n földmlvelési miniszter a legsürgősebben 
gondoskodjék a tisztességtelen versenyről szóló 
törvény megalkotásával.

A vármegyei iőügyész ügyvédi irodája. 
Mikosevits Ksnnutli vármegyei főügyész, a 

sitünó jogász a napokban Zomborban (Flórián u.
8 )iigyvédi irodát nyitott.

Színházi jelentés és bérlet hirdetés. Nádassy 
József színigazgató a soproni államilag támoga­
tott elsőrendű színtársulatával néhány előadásra 
körünkbe jön. Rövid itt tartózkodása alatt 12 
előadásra bérletet nyit. Bérleti árak 12 előadásra 
Támlásszék 24 korona. — Körszék 20 korona. 
— Zártszék 16 korona. Bérletben bemutatóra 
kerülő darabok; Tündórszerelem, Nagymama. Bá- 
királynő, Tatárjárás, Dollárkirálynő, Csibészkirály 
nagyoperettek. — Császárkatonái, Acélkirály, Bo­
lond Istók és Hazug törvény színmüvek. — Hálás­
utókor vígjáték. — Furosagondolat énekes szín­
játék. A bérleti előadások április 21-ón kedden 
kezdődnek. — At. közönség megnyugtatására 
kijelenti az igazgató, hogy amennyiben a bérlő 
közönség bármelyikének a társulat, illetve az elő­
adások ellen kifogása volna, úgy az első két bér­
leti előadás után bérlet jegyét a pénztár vissza­
váltja. — A bérlet eszközlésével Nagy Jenő ur 
zatott meg.

A zentai Űránla Egyesület ehó 24 éu tartja 
március havi rendes előadását. A gyönyörű szi 
nézett állóképeken kívül az érdekes felolvasást 
muzgófónyképek illusiratiója is tarkítja.

Meghívó. A Magy. Orsz, Műnk. Rokk. és 
Nyugdijegyletónek helybeli 121. sz. fiókja e hó 
8 árol elhalasztott második évi közgyűlését fulyó 
hó 25-én gyümölcsoltó boldogasszony napján d. 
u. 2 órakor a városháza közgyülésitermében tart­
ja meg, melyre úgy az egylet tagjait, mint a 
humánisuius iránt érdeklődő és érző t közön­
séget mély tisztelettel maghivja az egylet választ­
mánya nevében Púp József elnök.

Eaesiát tartott ismét a szállásokon a pénz 
ögyőrség csendőri asszisztenciával. Az eredmény 
szomorú következményekkel járt, mert sok szál­
lási lakóéra rábizonyult, hogy tilosban égettek, 
pálinkát ós sokhelyen találtak szüzdohányt is 
Biz* drágává válik most az olcsó pálinka ós do­
hány I Jó lesz tehát felhagyni a csempészettel.

A nők választójoga. A feministák Egyesü­
lete a parlamentben képviselt valamennyi párt­
hoz átiratot intézett, a melyben a nők választó­
jogának fontosságát kifejti és kéri, hogy a pár­
tok foglaljanak állást a nők választójoga mellett, 
vegyék a követelést hivatalos programmjukba 
és a parlamenti reform tárgyalásánál szánjanak 
érte síkra.

Állásnélküli tanítók. A közoktatásügyi mi­
niszter köriratot bocsátott szét a tanfelügyelők­
höz, amelyben fölhívta őket, jelentsék be tan- 
kerfiletenkint, hány okleveles tanító van állás 
nélkül, asért, hogy azok a működő tanítók be­
tegségei esetén helyettesként alkalmazhatók le­
gyenek, Ezt a rendeletet a bácsmegyei királyi 
tanfelügyelősóghez ia megküldték.

Pali öcsém, mit akarsz ? Bonbont vagy 
Fáy-féle valódi szodeni ásvány-pasztillát ? Pali 
feleli; bonbont és Fáy valódi szodenijét. De s 
oagybáosi nevet : nem, ez nem megy, vagy Fáy 
valódi szodenijét vagy édességet. Végre igy hatá­
roz a kis legény. Akkor inkább csak Fáy valódi 
Modernjét akarom. Az én osztályomban minden 
fiú Fáy valódi szodenijét viszi magával az isko­
lába én is ezt akarom. És a tanító azt mond­
ja. hogy ez nagyon okos dolog és hogy azért 
nem beteg soha senki nz osztályban, — Fáy 
valódi szodenije egy skatulyával 1 K. 25 fillér 
óé minden gyógyszertárban, drogériában és ás- 

ványvizkereskedésben kapható.
Híraktára Budapesten: Bgger Leó dr. és Egger 

VI., Váczi-körut 17., Kochmeister Frigyes 
V., Hold-utca 8., Thallmayer ós Seitz, V., 

Zrínyi-utca 3., Török József, VI., Király-utca 21.

Az érettségi vizs"» reformja. Az osztrák 
közoktatásügyi miniszter ugyancsak megörven­
deztette az érettségi vizsgálat előtt álló tanuló­
ifjúságot. A vizsgálat írásbeli és szóbeli részé 
böl a felesleges ós csak egynyomoritáira ssánt 
hnszonnélküli tárgyakat elhagyja. Az írásbeli 
vizsgálatból törölte a számtani feladatot ós a
németből latinra való fordítási gyakorlatot _
Az érettségiző csak anyanyeivSn fog dolgozni, 
még pedig három feladat közül azt a témát fog­
ja kidolgozni, melyik legjobban megfelel neki. 
Lényeges könnyítés lesz a szóbeli vizsgálaton. 
Vizsga tárgy : az oktatási nyelv, számtan és 
hazai történelem. Reáliskolában csak egy nyelv­
ből, fizikából, számtanból és hazai történelemből 
kell felelni. A szóbeli vizsgálat sem lesz az em­
lékező tehetség erőpróbája. A jelölt besrélgetés 
szerűen, szabad előadásban fog beszámolni. A 
bizonyítványban nem lesz osztályzat, hanem 
csak meg fogják jelölni, vájjon a je'ölt érett-e? 
A jövőben a matúra nem fog arra szolgálni, 
hogy az emlékezetbeli hiányokat keresse, hanem 
elfogja döníeni, vájjon az ifjú gondolkodása 
őrett-e ?

A B. Bodrog megyei irodalmi társaság e 
hó 22-ón tartja rendes évi közgyűlését.

Háztartásban fontos a mohai Ágnes for­
rás. Bővebbet a megjelent hirdetés.

A zentai izr. ub'egylet április első felében 
müvéizestélyt rendez, ügy hírlik, hogy egy or 
szágos hírű operaénekes ós egy ismert hegedű­
művész fog az estélyen közreműködni.

Legnagyobb, legváltozatosabb, legelterjed­
tebb. Ez a három jelző — könnyű kitalálni — 
a Pesti Hírlapra vonatkozik, mely legnagyobb 
terjedelemben, legváltozatosabb tartalommal je­
lenek meg s épen azért a legelterjedtebb napi­
lap. Politikája radikális magyar nemzeti politika 
s elvei hiidelósében kormánytól es pai toktól 
teljesen független. De hiszen három évtized óta 
tudja már ezt a uagymagyar olvasóközönség s 
épen azért elég lesz csak annak -jelzésére szo­
rítkoznunk, hogy az uj évnegyedben két nagyon 
órdekteszitö regény log a Pesti Hírlapban meg 
jelenni ; sport- és sakk-rovata lehetőleg még 
bővebb lesz, távirati tudósításokkal egymásután 
három nagy nemzetközi sakk-versenyről ; az 
Esti levelek, Szerkesztői üzenetek, Kis komédiák 
és Vegyesek rovata régi kedvence az olvasókö­
zönségnek ós fő vonzóereje a lapnak. Aki egész 
éven át előfizetője a lapnak, ha csak negyed- 
évenkint vagy havonkint tizet is elő, számot 
tarthat a Pesti Hiriap nagy kepes naptárára 
(karácsonyi ajándékul) és kedvezményes áron 
rendelheti meg a Divat-Szalon cimü kitűnő 
divatlapot. A Pesti Hírlap előfizetési ára negyed­
évre 7 korona, 2 hóra 4 korona 80 fillér, egy
hóra 2 korona 40 fillér. A Divat-Szalonnal együtt 
negyedévre 9 korona. A kiadóhivatal elme ; 
Budapest, V., Váci-korút 78.

(*NyiIt-tér.
Uj divatáru üzlet.

Van szerencsém a nagyérdemá közön­
ség becses tudomására hoini, hogy s
főtéren a Hiraohenhaueer-féle hás 
»aro^helyiségében a mai kér igénye­
inek minden tekintetben megfelelő norln- 
bergi-, úri- és nőidlvatárú taUtat
nyitottam.

Sok évi ós nagy városokban saeeeelt 
tapasztalataimra és elsőrangú gyárosokkal 
fennálló összeköttetéseimre hivatkoiva, bie- 
tosithatom t, vá«árló’mat, hogy iparkodni 
fogok, miszerint lelkiismeretes, poatoe ée 
szolid kiszolgálásom által megelégedésüket 
teljes mértékben kiérdemeljem.

Kizárólagos nagy raktár nőlizabő 
kellékekben.

Minél ««élesebb körben kérem ei igei
tisztelt
vagyok

közönség szives pártfogását

kiváló tisstrlettel 

Fodor Hugó
„az arany bajóho«.*

(*i£ rovat alatt költöttekért Bem villát feleltei«- 
get a szerk.

Felelős eeerkmitő ite kiatöt«la,|deeee
Fekete Sándor

(’Nyilt-tér.

A ki
az Üstökösre 1 évre 12 koronával most 
előfizet :

ingyen kapja
az Üstökös 1907. évi teljes bekötött év" 
folyamát.

(600 oldal kép, élez, tárca etb.) Az 
újév óta megjelent számokat ingyen titán­
ná küldjük.

As „Üstökös*
kiadóhivatala Budapest,

V. SsabadsAgiér 11.
*)K rovat alatt költöttekért new villát felelt»»«!«1

a eierk.

Bácsi tiszai ármentesitő támlát.
92. szám. 1908.

Ailejtési hirdetmény.
A „BuCsi tiszai ávmuuttisitó társulat* 

az 1908 —1909, és 1910. években szükséges 
irodaszerek, papír ós nyomtatványok be­
szerzésére zart verseny tárgyaikat hirdet.

A kellően felszerelt aiunlatok (folyó 
hó 30-ik napjának d. e. 10 órájáig a
társulat igazgatóságához nyújtandók be, 
hol az árlejtési feltételek és minta gyűjte­
mény a ^ délelőtti hivatalos órák alatt 
(9 — 12 óráig) megtekinthetők.

Zentáu, 1908. évi március hó 19 én, 
Pfeiffer István

igazgató mérnök.

Kihűlés, rekedtség és herei flies alaet Jakba*

cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

•s határozottan RÉTHY-félét kér. 
jink, mivel eok^haszontalan után­

zata van.
Egydobox 60 fillér 

Csak ÜÉTHY-felét fogadjunk el!
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MIT IGYUNK ’
hogy egészségünket megóvjuk, meri csakis a természetes szénsavas ásványvíz erre a

legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit 
fölülmúl bilink 
természetei síin 
uras vizek királya:

a mohai ÁGNES Forrás
Millenium! nagy 

éremmel kitüntetve. 
Kitűnő asztali, bor­
éi- gyégyvis, a gyo­

morégést

rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.
Miéi természetes ezénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúviz ; dús _ seénsavtavtalmánál fogva 
nemeeak biitoa óvószer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyeókná! togva kitűnő szere a legkülönfélébb

gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségeknek. Azért tehát

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a l 
gyomor-, bél- és légcstiburuttól szí E.dúlni 
akarunk.

Dr. Kétly.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a 
vesebujt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér. \

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha ét­
vágy hiány és emésztési zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha máj. 
bajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Háztavtáeok ezámáva másféllíteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval 
telitett vizitéi, sót a szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az Aglies-fomis vizet a legszegényebb ember is könnyen

megszerezhesse.

Kedvelt borviz. Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

Olcsóbb a szódayimeK
Főraktár: Stolcz Dezső úrnál Zentán.

Kedvelt borviz.

TIRGRAMPOR
az egyedüli szer, mely az összes 
rovarokat gyorsan és alaposan
kipueztitja ; üvegekben —30, —.60
1.— éi 2.— koronáért kapható

TIRGRAM TINKTÜRA
oiakie Poloskák ellen üvegekben 
—.40, —.80, 1.20, 2.60 ás 5.— ko­
ronáért kapható minden jobb drogé­
riában, fűszer- és feetók-kereskedéeben 
ahol Tirgramm-Plakátok ki vannak 
függeeitve. Ügyeljünk a ,TIROEAM‘l 

névre, Gyár ; Budapest, IV, kér, 
Károly-utoza 1.

Házeladás.
A főtér közvetlen közelében lévő 

Kossuth“-utoai házam szabadkéz­
ből eladd.

DUDÁS LAJOS.

Lapunk részére
hirdetések felvé­

tetnek kiadöhiva 
tálunkban.

mim

MÜSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

T0<Ht7i „»»«"peer«1
_3---- 9*«-------

ll Lbriment. Gapsiei eemp., 
ja larieny-Pata-B&peiíef

t kátijMf, m«* »4» adj 
wifiaféí woma# bftaer# 
4s mightiéeeS»#, 6HB»
(W baMnib'i""1 
Bftáuy baraiRSTil 
legyisjá és oattk

iinuitimftnMii
t*

! UStAkr lytfpwrtlra u „Aney imztánhoz",
g rrilikti, *8«ek»Mewe 5 neo. _

híM«i.

újonnan berendezve k*rleleu kívül s/állitanak azonnal bármily biobj- 
ayiségü természetes vegyileg legtisztább folyékeu.y

SZÉNSAVAT
a világhírű buziásfiirdöi szensavforrásekból saíkvligyártásho;, 

vendéglősöknek és egyéb ipari ozélokra

OSSíE SEM TÉVESZTENDŐ
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás 1

il ASM-ÉS EMIM
7i és ‘/a literes üvegekben 

— Szív-, vess- és hélyagbántalmaknil utol nem érheti gyógyhatás, —
Elsőrendű asztali viz 1

Felvilágosítással készségesen szolgál
Muschong-buziásfürdől szénsavmuvek és ásvány 
I vizek szótkildúsi telepe Buziásfiirdőn. ~zz:

•Irgíayelm: Musehang, Buzláafiirdi. — Interurban teltffan 18. sz,
r Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

Nyomatott Fekete Sándor könyvnyomdájában Sémit a.

I


